

# 全球持续看好中国大市场

今年以来,中国经济在压力挑战下实现平稳开局,居民消费持续旺盛,投资增速平稳回升,凸显出强大的国内市场在经济运行中的作用和意义。中国大市场潜力加速释放,不仅为中国经济发展增添底气,也将在中国和世界进一步加深融合过程中为全球经济带来更多红利。

## 消费需求旺

消费已成为中国经济的主引擎。今年第一季度,最终消费支出对经济增长贡献率达65.1%,消费需求继续成为拉动经济增长的主导力量。

一季度,全国社会消费品零售总额97790亿元,同比增长8.3%。澳大利亚悉尼科技大学澳中关系研究院副院长、经济学家詹姆斯·劳伦斯森评价说,中国零售业“蓬勃表现突出”。

强劲内需产生积极外溢效应。美国经济学家戴维·戈德曼注意到,今年年初,中国几乎所有的亚洲贸易伙伴都增加了对中国的出口。这一势头还在延续,4月中国货物贸易进出口总值达2.51万亿元,增长6.5%,其中进口1.21万亿元,增长10.3%。

除商品消费外,旅游、休闲、餐饮、文化、体育等服务消费也亮点纷呈。一季度,在全部居民最终消费支出中,服务消费占比为47.7%,比上年同期提高1.4个百分点。

不久前的“五一”小长假,中国国内旅游接待总人数1.95亿人次,按可比口径增长13.7%。“五一”假期前开始上映的美国漫威影业公司电影《复仇者联盟4:终局之战》票房不断刷新,成为中国内地最卖座的进口片。

“中国人的消费能力具有巨大影响力,不仅限于中国国内,世界各国都在关注中国人的消费动向。”《日本经济新闻》网站如是说。

## 投资态势稳

今年第一季度,中国固定资产投资同比增长6.3%,增速比去年全年提高0.4个百分点,“稳投资”效应进一步显现。

看好中国消费市场,不少外资企业继续加大在华投资。4月,跨国服饰企业盖璞集团在中国内地新增11家门店。“我们今年有望新开40多家门店,明年可能还会新开更多门店。”盖璞集团执行副总裁、大中华区首席执行官余炳祥说。

中国深入推进“放管服”改革,加快打造法治化、国际化、便利化营商环境,促进引资量质齐升。一季度,中国实际使用外资同比增长6.5%,其中高技术产业实际使用外资同比增长50.6%。

日本《富士产经新闻》刊文说,在华外资企业设备投资渐趋活跃,不难看出它们正积极准备抓住中国的内需商机。

在全球跨国资本流动大幅减速的情况下,中国吸引外资保持稳定增长,充分说明国际资本对中国投资环境的认可和对中国经济增长的信心。“股神”巴菲特近日明确表示,中国是一个很大的市场,“我们喜欢大市场”,未来15年内可能会在中国市场进行更大规模投资。

## 扩容潜力大

中国有着世界上规模最大、

成长最快的中等收入群体,市场潜力巨大。正如美国消费者新闻与商业频道网站所说,中国在互联网、医疗、教育等领域还有许多潜力尚未开发。通过供给侧结构性改革,以高质量供给推动创造新的市场需求,是中国市场提质扩容的关键。

作为技术创新的大试验场,中国吸引了众多企业在5G、人工智能、工业互联网等领域谋篇布局。戴尔科技集团全球执行副总裁、大中华区总裁黄陈宏告诉记者,戴尔已联合多家知名企业在中国设立智能制造本地化联盟,帮助中国企业建立先进数据中心和生产体系。

挖掘市场潜力,离不开政策大力支持。新个税法实施,进一步下调增值税税率,降低社保费率,24条稳消费扩消费政策“礼包”出台,全面放开放宽城市落户条件……一系列政策将不断增强中国经济发展后劲。

中国城镇化将激发的经济潜能尤其受到海外关注。巴西瓦加斯基金会专家夏华声认为,中国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展进程中,经济长期向好。

截至2018年年末,中国大陆常住人口城镇化率为59.58%,户籍人口城镇化率为43.37%。如果中国城市化率进一步提升至70%,将有数以亿计的人口进入城市,这意味着劳动生产率快速提高、消费市场快速扩容,经济增长潜力将得到巨大释放。

据新华社

## 我国环保行业将进一步整合 技术优势成为关键

近年来,随着污染治理需求释放,中国环保产业发展加快,企业数量急剧增加。随着行业竞争加剧,技术重要性进一步凸显,行业整合趋势已经出现。

中国环境保护产业协会发布的《中国环保产业发展状况报告(2018)》显示,2020年我国环保产业营业收入总额有望超过2万亿元。环保产业增速远远高于国民经济增速。

4月举行的第二十届中国环博会上,参展厂商2047家,较2018年增长17%。中贸慕尼黑(上海)公司总经理江刚介绍,从展会情况来看,大气治理、水环境治理、土壤修复作为环境污染防治攻坚的三大板块,相关企业数量占据绝大多数,环境监测领域企业明显增加。随着垃圾分类、资源循环利用成为热点,相关企业数量也在增长。

随着行业竞争加剧,技术重要性进一步凸显,行业整合趋势已经出现。环境物联网与大数据实验室首席科学家王世汶表示,“纯工程类的环保公司处于‘吃了上顿没下顿’的状态,平均存活周期只有半年。”

有技术优势的企业将在行业整合中占据优势。“长期来看,中小企业拿订单还是处于劣势。这两年我们公司订单增长比较快,很大原因是产品拥有不少专利,具有某种程度上的不可替代性。”中科博联总监蔡永平介绍。

据新华社

## A股下跌 两市个股跌多涨少

14日A股市场下跌,上证综指失守2900点,创业板指数跌破1500点整数关口。

当日上证综指以2872.83点低开,全天低位盘整,最终收报2883.61点,较前一交易日跌20.10点,跌幅为0.69%。

深证成指收报9038.36点,跌65.00点,跌幅为0.71%。

创业板指数跌0.56%至1494.60点。中小板指数收报5570.42点,跌幅为0.86%。

伴随股指下跌,沪深两市个股跌多涨少。上涨品种约800只,下跌品种逾2700只。不计算ST股,两市约50只个股涨停。

板块概念方面,饲料、黄金、航天装备涨幅居前,涨幅在1%以上;橡胶、种植业、采掘服务跌幅居前,跌幅逾2%。

沪深B指当日以绿盘收。上证B指跌0.59%至294.49点,深证B指跌0.66%至956.60点。

据新华社

## 2018年平均工资数据出炉

# 信息传输、软件和信息技术服务业最吃香

据国家统计局网站消息,国家统计局14日公布了2018年平均工资主要数据情况。国家统计局人口和就业统计司副司长孟灿文解读称,2018年城镇单位就业人员平均工资继续保持较快增长,重点传统行业平均工资增长加快,新兴行业平均工资较快增长,部分服务行业工资稳步增长。

2018年,城镇非私营单位就业人员年平均工资为82461元,比上年增长11.0%,增速比上年加快1个百分点,扣除价格因素,实际增长8.7%;城镇私营单位就业人员年平均工资为49575元,比上年增长8.3%,增速比上年加快1.5个百分点,扣除价格因素,实际增长6.1%。

数据显示,平均工资最高的为

信息传输、软件和信息技术服务业。

在城镇非私营单位中,信息传输、软件和信息技术服务业达到147678元,首次突破14万元,占据各行业平均工资水平的首位。这是在2016年首次超过金融业后,IT业平均工资水平连续第3年继续力压金融业。

中国劳动学会副会长苏海南表示,一方面,IT业属于高新技术产业,符合经济转型升级的方向,相关人才相对来说供不应求,因而其工资水平和增速能保持较快增长;另一方面,金融业近两年来处于调整之中,业绩总体不太理想。

除了要看工资绝对水平外,还要看工资的增长趋势,那么,

哪些行业的工资上涨最快?

从增长速度看,在城镇非私营单位中,年平均工资增速最高的三个行业依次为采矿业、科学研究和技术服务业以及批发和零售业,增长率分别为17.2%、14.4%和13.1%。

采矿业为何工资增速最高?孟灿文分析,供给侧结构性改革深入推进,钢铁煤炭等行业去产能深入推进,高耗能、高污染行业转型升级加快,企业效益大幅改善。

数据显示,2018年,在规模以上工业企业中,石油和天然气开采业行业利润比上年增长4.4倍,就业人员平均工资增长速度也较快。另外,煤炭开采和洗选业就业人员平均工资在上年增长16.3%的基础上,又实现了15.8%的高增长。

综合新华网消息

# 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

## 车市

## 东圆二手车公司

高价上门收车,免费评估代卖,代办过户年检,开发票,常年招学徒。  
电话/微信:13973409940/13762407460

## 婚恋

## 一生情缘招聘

衡阳婚介行业旗舰,公司成立18年。工作人员数名,年龄25—50岁,月薪2500—4500元,热情敬业的女士。  
联系电话:18173408998

## 今世缘婚介

◆未婚女 1992年 1米66 大学教师 冰雪聪明 喜欢运动 房、门面陪嫁 18473435179  
◆离异女 1980年 1米65 财政局 肤白貌美 温婉娴淑 寻找爱的温暖 13875796161  
◆丧偶女 1971年 1米64 教育局干部 典雅柔情 独居套房 无负担 18942024637  
◆离异女 1965年 1米60 企业另办公司 气质高雅 车房俱备 男方可随美国 15211486988  
◆未婚男 1982年 1米78 政法系统工作 玉树临风 房产多处 宝马代步 15673415322  
◆离异男 1977年 1米75 自办工厂 为人大气 真诚可靠 可为您遮风挡雨 8197367  
◆离异男 1964年 1米70 铁路管理 风趣幽默 车房俱备 小孩已成家 15211486988  
◆离异男 1956年 1米75 局机关工作 才思敏捷 电梯房 寻一同旅游的伴侣 13875796161  
地址:珠晖区广东路和平小区2楼(德泉宾馆斜对面)  
情缘热线:8197367 15211486988

## 认尸启事

2019年5月8日18时许,石鼓公安分局合江派出所接群众报警称在衡阳市江雁机械厂对面湘江内发现一具尸体。死者,男性,身高约165cm,年龄50—60岁,全身赤裸,足着深色袜子,袜子上有类似“羊”字标志。如有认识此人或者有其他线索的,请及时与我单位联系。

联系人:石鼓分局刑侦大队(杨警官:19973485382)  
合江派出所 (潘警官:18007346225)  
衡阳市公安局石鼓分局合江派出所  
2019年5月13日

## 认尸启事

无名氏,男,约70岁,于2019年2月22日由衡阳市金龙坪派出所护送来我站救助,因病我站协同派出所护送去衡阳市中心医院治疗。治疗期间因无法获知其身份,我站长期在媒体上为其寻亲,但一直未果,因病重于2019年4月8日抢救无效死亡。请其亲人见报后,于1个月内速来认领,如果无人认领,我站将作无名尸体处理。

联系电话:0734-8516000、0734-8154166  
衡阳市救助管理站  
2019年5月13日